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Fredagscafé

Marie Madsen har bla. skrevet afhand-
ling om emnet.

Fredag d. 30. marts kl. 14-16
Minicafé

Påske
Fredag d. 13. april kl. 14-16
Minicafé

Fredag d. 20. april kl. 14-16
Grønland
Sognepræst Christian Lauritzen fortæl-
ler i dette foredrag om sit liv og em-
bede i Grønland.

Fredag d. 27. april kl. 14-16
Grundtvigs liv og salmer.
Sognepræst Bruno Rasmussen fra Ta-
gensbo kirke fortæller om Grundtvigs 
lange og begivenhedsrige liv og kom-

Skriftemålet – befrielsens ritual
og det er det, vi efter nytår indfører i 
Grøndalskirken forud for højmesserne. 
I første omgang som en prøveordning, 
så vi kan gøre os nogle erfaringer.

En hjælp til at tro
Skriftemålet er oldgammelt, men er 
samtidig blevet meget moderne i den 
forstand, at deltagerne skal gøre noget, 
agere, have kroppen med. Troen kom-
mer ikke bare af det, som høres, men 
af det som gøres. Det er en erfaring, 
mange gør, så spørgsmålet bliver: 
”Hvad skal jeg gøre?” Og når spørgs-
målet er, ”hvad skal jeg gøre med min 
skyld?”, så er kristendommens svar 
jo ikke, at den skal du ikke tænke på, 
men: ”den skal du bekende for Vor-
herre og så tro på, at du er tilgivet.” 
Og skriftemålet er en hjælp til at tro 
det ved at høre det personligt, ved at 
mærke det gennem vandringen op til 
alteret, og ved at knæle på knæfaldet 
og føle præstens hånd ligge velsig-
nende på ens hoved.

Jeg vil i øvrigt gerne understrege, at 
det kirkelige, fælles skriftemål ikke 

Siden årsskiftet har det været muligt 
at deltage i fælles skriftemål forud for 
højmesserne.

”Så tilsiger jeg dig alle dine synders 
nådige forladelse i Faderens og Søn-
nens og Helligåndens navn. Amen!” 
Disse alvorlige og højtidelige, men 
også befriende ord, kan man kun få at 
høre ét sted, nemlig i skriftemålet.
Ordenes budskab findes i enhver kri-
sten gudstjeneste, men i skriftemålet 
gøres det almene personligt, det er 
henvendt til en bestemt person, og 
mens præsten siger ordene ligger hans 
hånd velsignende på denne bestemte 
persons hoved. Forud er gået en fælles 
syndsbekendelse, generelt formuleret 
så enhver i sit stille sind kan lette sit 
hjerte i dens ord, lægge det fra sig, 
som tynger og lade ordene bære det til 
Gud og så gennem ritualets og præ-
stens ord høre, at det er tilgivet.

Der er altid den mulighed at opsøge 
præsten til et privat, og for alle andre 
skjult, skriftemål. Men folkekirken 
har også et ritual for fælles skriftemål, 

bare er skabt for dem, der går rundt 
krumryggede af skyld og skyldfølelse. 
Det er ikke stedet, hvor man sidder og 
græder ud ved hinandens skuldre eller 
kigger indforstået og forlegent på hin-
anden: ”Nå, du har nok også klokket 
gevaldigt i det…” Nej, skriftemålet er 
en selvfølgelig og praktisk følge af et 
menneskeligt vilkår: Over for Gud er 
ethvert menneske skyldigt og trænger 
til hans nåde, for nu at formulere det 
dogmatisk. Synd og skyld er ikke et 
uheld, som desværre kan indtræffe i 
nogles liv, men et grundvilkår for alle. 
Og skriftemålet er en befrielse i den 
forstand, at vi bliver mindet om, at vi 
ikke er og heldigvis ikke skal være 
perfekte mennesker for at have lov til 
at leve i denne verden.

Skriftemål finder sted kl. 10.00 forud 
for højmesserne og har en varighed af 
ca. 15 minutter.

Torben Jeppesen

menterer nogle af de salmer af Grundt-
vig, der er med i salmebogen.

Bededag
Fredag d. 11. maj kl. 14-16
Christiania set indefra.
Ole Lykke, mangeårig beboer på Chri-
stiania, fortæller om fristadens historie 
og viser lysbilleder. Foredraget giver 
et indtryk af fristaden på godt og ondt, 
af kultur, rockerkrig, forhandlinger 
med staten, byggeri, dagligdag og fest, 
og der gives også et bud på fremtiden.

Fredag d. 18. maj kl. 14-16
Minicafé

Fredag d. 1. juni kl. 9-17
Sommerudflugt til det sydsjællandske. 
Billetter (á 100 kroner) sælges i Fre-
dagscaféen og på kirkekontoret fra den 
27. april.

Fredag d. 2. marts kl. 14-16
Minicafé

Fredag d. 9. marts kl. 14-16
Hvid og alvidende?
Foredragsholder Lene Skovmark 
fortæller om det forebyggende sund-
hedsarbejde i Centralafrika og om 
udfordringen ved at arbejde i og møde 
en anden kultur. Lene er uddannet 
sygeplejerske og teolog. Hun har været 
udsendt af Sudanmissionen til Central-
afrika i 8 år.

Fredag d. 16. marts kl. 14-16
Minicafé

Fredag d. 23. marts kl. 14-16
Antikkens gravmonumenter
Foredraget fortæller med lysbilleder 
og historiske beretninger om sarko-
fager og gravmæler i antikkens Rom. 
Foredragsholder cand.mag Bolette 
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Hvad er det nu med påsken? 
 
Påsken er det tidspunkt på året,  
hvor der bliver udført mest sort arbejde.  
Den tanke har sat sig fast hos mig 
og min hjerne tager den frem hvert år  
når påsken nærmer sig.  
Men der er også en forvirring  
af billeder og forestillinger  
der blander sig med barndomserindringer  
tv-klip og bibelord.  
Barndoms-gyset, der forplanter sig til voksensindet  
over billedet af filippinske kristne  
der hvert år lader sig frivilligt korsfæste  
og den påske, hvor paven lå for døden  
og The Passion der viser sit billede af  
Jesu lidelse og død,  
hvad enten man nu holdt sig for øjnene  
eller betaget kiggede med gennem fingrene.  
Og så er påske ferie,  
og palmesøndag,  
hvad var det nu det var?  
tænkte jeg mere end en gang  
og skærtorsdag  
og langfredag  
hvor alt er mørke  
og opstandelse og død i omvendt rækkefølge  
fornægtelse og hanegal i den rækkefølge 
sommertid  
Matthæuspassion  
gravlæggelse og ligklæde  
Da Vinci Mysteriet 
sorg og og lettelse. 
 
Og midt i det hele: Jesus på korset.  
verden holdt vejret, og så lød det: 
”Min Gud, min Gud, hvorfor har du forladt mig?”  
Det er det råb, der har sat os fri.  
Det der med påsken er,  
at Jesus råbte det mest fortvivlede råb af alle,  
det råb som man udstøder i den dybeste nød af alle:  
Gudsforladtheden:  
At råbe fra det sted hvor Gud ikke er.  
Påsken det er dér,  
hvor Jesus med sit råb gør det muligt,  
at alle mennesker kan råbe til Gud. 
Kristus har skabt det rum,  
der kan rumme vort dybeste smertes skrig 
Og det selv når du har skreget dig hæs, 
selv når du tror dig stum, 
selv når du ikke kan råbe mer’ af egen kraft, 
så er der endnu det rum hvor han råber for dig. 

Pernille Østrem
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Sogneaftener

den og at samtalen blev både inspire-
rende og munter for os alle sammen og 
et godt udgangspunkt for det enkelte 
pars samtale med deres præst. Tilmel-
ding senest 28. marts til kontoret tlf. 
38 34 20 32 eller email:  
groendals.sogn@km.dk

Torben Jeppesen og Elisabeth Bøtkjær 

Bryllupsforberedelse

Offentligt menigheds-
rådsmøde
Der afholdes møder tirsdag den 20. 
marts og tirsdag den 29. maj kl. 19 i 
Grøndalskirkens krypt.

serede indbydes til spisning kl. 18.15, 
pris 50 kroner. Tilmelding til spisning 
senest 2. marts på tlf. 38 34 20 32 eller 
38 10 50 93.

Tirsdag d. 27. marts kl. 18.30
Vi synger påsken ind. 
Aftenen indledes med gudstjeneste 
i kirken, hvor Grøndalskirkens kor, 
Green Valley Gospel, deltager. Efter 
gudstjenesten spiser vi lammesteg i 
krypten og slutter aftenen med fæl-
lessang. Pris 60 kroner. Tilmelding til 
middagen på tlf. 38 34 20 32 eller 38 
10 50 93

Tirsdag d. 8. maj kl. 19.00
Årsmøde og forårsfest.
Generalforsamling i Grøndals Sogns 
Menighedssamfund. Efter generalfor-
samlingen serveres en let anretning, og 
aftenen afsluttes med et underholdende 
indslag.

Tirsdag d. 6. marts kl. 19.30
Om at elske slanger – troens praksis 
når livet gør ondt.
Forfatter, psykoterapeut, pastor Kir-
sten Sarauw, København, holder fore-
drag. Foredraget er det fjerde i rækken 

af foredrag om kristen praksis, som 
arrangeres i samarbejde mellem Me-
nighedsrådet og Menighedssamfundet. 
Kaffen koster 12 kroner. Alle interes-

Søndagshøjskole i 
Vanløse 2007
VEJEN
Den kristne tro er bevægelse. 
En bevægelse indad, hvor man kom-
mer stadig tættere på kernen i kristen-
dommen og optager den i sindet. En 
bevægelse udad, hvor man bærer et 
budskab og en livsholdning ud i ver-
den, ud til de andre.
Søndagshøjskolen handler i år om de 
to bevægelser. Bevægelsen  indad ved 
en gennemgang af Johannesevangeliet 
og bevægelsen udad ved eksempler på 
kristen mission ude i det fremmede og 
mission som dialog blandt vore egne 
(fremmede). Og endelig skal vi høre 
om musikken som en vej til Gud, ef-
terfulgt af orgelkoncert. 

Sidste del af vinterens program:
Vejen og sandheden og livet – i Kristus.
Kristenliv som møde og dialog i hver-
dagen ved Erik Meier Andersen, Ad-
ventskirken den 18. marts kl. 15-17.30.

Vejen ind i musikken – til Gud
Organister gennem tiderne ved Mo-
gens Wenzel Andreasen, Vanløse kirke 
den 25. marts kl. 15-17.00.
Efter foredraget afsluttes Søndagshøj-
skolen med orgelkoncert ved kirkens 
organist.

Deltagelse koster kr. 50 

Alle par der skal giftes i folkekirken har 
en samtale med deres præst inden bryl-
luppet.
Men vi vil desuden invitere forårets og 
sommerens brudepar til en fælles bryl-
lupsforberedelse i Grøndalskirken,  Pal-
mesøndag den 1. april fra kl. 10.30-14. 

Alle brudepar synes, det er stort og 
alvorligt at gifte sig, også selvom det er 
anden gang. Og vi vil gerne give brude-
parrene mulighed for at blive fortrolige 
med vielsehandlingen, så de ser, at den 
også er rum for deres liv og ja til hin-
anden.
Vi mødes kl. 10.30 i Grøndalskirken 
og deltager i dagens gudstjeneste. Efter 
en solid morgenkaffe skal vi så igen op 
i kirken og tale om kirkerummets be-
tydninger, gennemgå vielsesritualet og 
synge nogle bryllupssalmer.
Erfaringen fra de sidste år var, at brude-
parrene havde glæde af at møde hinan-

Menighedssamfundets arrangementer

Brugte frimærker til 
Sudanmissionen
Sudanmissionen modtager dine brugte 
frimærker med tak.
De kan afleveres på kirkens kontor.

Doris Andersen
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Babymusik
At synge er en naturlig del af 
børns liv. Sang kan mere end no-
get andet beskrive en stemnings-
verden og forløse følelser. Den 
musik barnet hører i de første år, 
bliver ikke glemt. Det betyder, at 
de melodier, der så at sige synges 
ind med modermælken, vil ligge 
gemt i barnets erindring som 
noget trygt og godt, der senere i 
livet kan blive til glæde og trøst.

Baby-musikken indeholder 
salmer, ældre og nutidige bør-
nesange, danse, rim og remser. 
Forskellige rekvisitter som tøjdyr, 
vifter og tørklæder og blid musik 
vil indgå.

Det er ikke en forudsætning, at 
man er vant til at synge, eller 
synes man synger godt !!!!!

Undervisningen foreståes af kon-
servatorieuddannet musikpæda-
gog Cæcilia Glode.

Praktiske informationer:

Børnenes alder: 0-12 måneder.
Holdstørrelse: max 12 børn.
Tid: Onsdage kl. 10 eller 11.
Første gang den 11. april. 
Sidste gang den 13. juni.
Pris pr. voksen for 10 gange  
250 kr.
Afslutningsgudstjeneste onsdag 
den 13. juni kl. 11.
Undervisningen foregår i kirken 
og der er mulighed for en kop 
kaffe eller te i krypten før og efter 
timerne. 

Der er elevator bagerst i kirken 
(modsat kirkens tårn).

Tilmelding og betaling på  
Kirkekontoret, Hulgårdsvej 7, 
2400 Kbh. NV.

FDF Grøndal
K 24 Grøndal hedder vores kreds. Vi 
er frejdige, fikse, festlige, fjollede og 
fantasifulde FDF-ere. Vi har i det se-
neste halvår begyndt at få 1.-3. klasses 
børn til, og både vi og børnene nyder 
torsdage, hvor vi har møde i kirkens 
krypt, men såmænd også weekender 
i vores hytte i Ganløse, og sidst, men 
ikke mindst, arrangementerne i kirken. 

I midten af november var vi på hytte-
tur i ”Hytten” i Ganløse. En stor del af 
kredsen deltog, og vi havde en dejlig 
weekend med legen i skoven lige bag 
os, hejsning af flag, snitning, pyjamas-
party, spillen og hygge. 
Hver torsdag fra kl. 18.30 – 20.00 

har vi møde i kirkens krypt. 
Der laver vi hyppigt nye 
ting indenfor forskellige og 
spændende emner, som f.eks. 
førstehjælp, kreativitet, leg, 
kristendom og udeliv. Ind i 
mellem ”tager vi mærker”, 
dvs. at når vi f.eks. har gen-
nemgået nogle kriterier 
indenfor førstehjælp, får 
børnene et mærke til at sy på 
deres blå forbundsskjorte. 
I oktober holdt vi Halloween, 
med levende lys, spidse hatte, 
græskar, spindelvæv, lege og 
fortællinger. Det var et hit!
Til kirkens Bazar i november opstil-
lede vi en bod. Boden bestod af et 
lærred, hvorpå vi havde fæstnet oppu-
stede balloner, som indeholdt en smule 
maling og vand. Finten var, at baldre 
ballonerne med dartpile, så malingen 

drev ned over lærredet. Det viste sig 
at blive nogle flotte og unikke kunst-
værker, og mange folk var henne og 
prøve. Det er ikke lige hver dag, man 
får lov til det.
Den 18. februar holdt kirken fastelavn, 
hvor vi selvfølgelig også var der og 
hjalp kirken med at få en festlig dag 
for alle.
FDF K 24 Grøndal samarbejder med 
firmaet Phonecollect om at indsamle 
brugte mobiltelefoner, som ikke læn-
gere er ønsket mere. Disse telefoner 
bliver derefter efterset/ordnet og bliver 
sendt til lav-indkomstlande, som der-
ved kan få glæde af dem. Derved bli-
ver miljøet hjulpet og de ikke-brugte 
mobiltelefoner bliver genanvendt eller 

genbrugt på en miljøforsvarlig vis. 
Tjek vores hjemmeside www.fdf.
dk/k24 for at se, hvor vi samler 
ind, og vi er naturligvis taknem-
melige for enhver brugt mobilte-
lefon. 
 
Vil du vide mere, så tjek vores 
hjemmeside www.fdf.dk/k24
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Konfirmation foråret 2008
Konfirmationsdatoer
7.a Rødkilde Skole konfirmeres Bededag d. 18. april 2008 kl. 10.
7.b Rødkilde Skole konfirmeres Bededag d.18. april 2008 kl. 12.
7.c og konfirmander fra andre skoler konfirmeres Kristi himmel-
farts dag d. 1. maj 2008.

Konfirmationsforberedelse
De endelige tidspunkter for konfirmationsforberedelse for 7.a  
og b aftales med Rødkilde Skole og foreligger ikke endnu.
7.c Rødkilde Skole og konfirmander fra andre skoler går til kon-
firmationsforberedelse nogle mandag eftermiddage kl. 15 – 16.45 
og udvalgte weekender.

Indskrivning til konfirmation.
Der er konfirmandindskrivning tirsdag den 12. juni kl. 
16-18 og onsdag den 13. juni kl.16-18  i Grøndalskir-
kens krypt, benyt sideindgangen fra Hulgårdsvej.

Ved indskrivningen bedes konfirmand og forældre 
møde med konfirmandens dåbsattest eller navneattest.
	 Venlig hilsen
	 Præsterne

Gudstjenester på  
Bonderupgård
Onsdag den 14.marts kl. 13.00 ved Eli-
sabeth Bøtkjær, Grøndalskirken.
Tirsdag den  3. april kl. 13.00 ved Erik 
Meier Andersen, Adventskirken.
Onsdag den 18. april kl. 13.00 ved 
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken.
Onsdag den 2.maj kl. 13.00 ved Erik 
Meier Andersen, Adventskirken.
Onsdag den 16. maj kl. 13. 00 ved 
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken.
Tirsdag den 29. maj kl. 13.00 ved Erik 
Meier Andersen, Adventskirken.

Håndarbejdskredsen
- mødes første gang i det nye år 
mandag den 15. januar og derefter 
hver tredje mandag mellem klok-
ken 14 og 16 i lokalet bag konfir-
mandlokalet.

Kredsen søger nye deltagere, og 
den eneste betingelse for at kunne 
være med er, at man kan lave en 
eller anden form for håndarbejde: 
strikke, sy, hækle, lave perler, de-
korere postkort osv. Produkterne 
bliver solgt på kirkens årlige basar 
i november.
	

Børnegudstjenester
Der afholdes børnegudstjeneste 
om påske tirsdag den 27. marts 
kl. 10 tilrettelagt med børneha-
verne Parkhøj og Grønnebakken.

Lørdag den 31. marts kl. 11 er 
der gudstjeneste tilrettelagt for 
mindre børn i Grøndals sogn.
Der bliver også mulighed for at 
holde dåb ved denne gudstjene-
ste. Gudstjenesten varer ca. ½ 
time.

Alle børn og voksne, der har 
mulighed for at deltage, er meget 
velkomne.

Præsterne
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Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær
Æblevej 8, 2400 København NV 
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk. 
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl. 
10.00 – 11.00, torsdag kl. 17.00 – 18.00.  
I øvrigt efter aftale. Fridag mandag. 

Sognepræst Torben Jeppesen
Primulavej l5, 2720 Vanløse,  
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk. 
Træffetid mandag til onsdag kl. 8.30 
– 9.30. Torsdag kl. 17-18. I øvrigt efter 
aftale. Fridag fredag. 

Kirkens kontor: 
Kordegn Mette Pind Oesten 
Kordegneassistent Hanne Henriksen 
Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV 
Tlf. 38 34 20 32
Kontoret er åbent: 
Mandag - onsdag kl. 9.00-13.00, 
torsdag og fredag kl. 10.00-13.00, 
torsdag tillige kl. 16.00-18.00. 
E-mail: kordegn@grondalskirken.dk

Sognemedhjælper
Sognemedhjælper Pernille Østrem. 
Træffes på sognemedhjælperkontoret 
onsdag kl. 10-12, samt efter aftale. 
Tlf. 38 10 50 93 eller 51 84 73 84. 
E-mail: sognemed@grondalskirken.dk

Kirketjener Eva Henriksen
Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00  
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej 
2, eller på tlf.  38 10 30 75. 
E-mail: ktj@grondalskirken.dk  

Organist Johan Michaelsen
Tlf. 35 81 09 19. 
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Menighedsrådets formand  
Finn Norman Christensen
Dr. Abildgaards Alle 15, 4. tv.,  
1955 Frederiksberg C 
Tlf. 38 76 13 45

Menighedssamfundets formand  
Hanne-Marie Prytz 
Åløkkevej 8, 2720 Vanløse  
Tlf. 38 33 50 30

Marts
Søndag den 4. (2.s.i fasten)

kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær 
Prædikant Pernille Østrem
(Skriftemål kl. 10.00, se side 2)

Fredag den 9.
kl.17 Spaghetti & Gudstjeneste
Elisabeth Bøtkjær og Pernille 
Østrem 

Søndag den 11. (3.s.i fasten)
kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær 
(Skriftemål kl. 10.00, se side 2)

Søndag den 18. (Midfaste søndag)
kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær 
(Skriftemål kl. 10.00, se side 2)

Onsdag den 21.
kl. 11 Elisabeth Bøtkjær 
Afslutning på Baby-musik

Søndag den 25. (Mariæ bebudel-
ses dag)

kl. 10.30 Torben Jeppesen
Tirsdag den 27.

kl. 10 Elisabeth Bøtkjær 
Småbørnsgudstjeneste om påske 
tilrettelagt med Parkhøj og Grøn-
nebakken. Alle er velkomne

Tirsdag den 27. 
kl.18.30 Torben Jeppesen ” Vi 
synger Påsken ind ”. 
Aftengudstjeneste efterfulgt af 
spisning. Se side 4.

Lørdag den 31.
kl. 11 Elisabeth Bøtkjær 
Børnegudstjeneste med dåb

April
Søndag den 1. (Palmesøndag)

kl. 10.30 Torben Jeppesen
Torsdag den 5. (Skærtorsdag)

kl. 19.30 Torben Jeppesen
Skærtorsdag holder vi som 
sædvanlig en aftengudstjeneste, 
hvor vi fejrer Jesu indstiftelse af 
nadveren ved at holde gudstje-
neste omkring et bord i kirkens 
midtergang

Fredag den 6. (Langfredag)
kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Søndag den 8. (Påskedag)
kl. 10.30 Torben Jeppesen

Mandag den 9. (2. påskedag)
Kl.10.30 Elisabeth Bøtkjær

Søndag den 15. (1.s.e.påske)
kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær 
(Skriftemål kl. 10.00, se side 2)

Søndag den 22. (2.s.e.påske)
kl. 10.30 Torben Jeppesen 
(Skriftemål kl. 10.00, se side 2)

Søndag den 29. (3.s.e.påske)
kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær 
(Skriftemål kl. 10.00, se side 2)

Maj
Fredag den 4. (Bededag)

kl.10.00 Elisabeth Bøtkjær
Konfirmation af 7. a
kl. 12.00 Elisabeth Bøtkjær
Konfirmation af 7. b

Søndag den 6. (4.s.e.påske)
kl.10.30 Torben Jeppesen
(Skriftemål kl. 10.00, se side 2)

Søndag den 13. (5.s.e.påske)
kl.10.30 Elisabeth Bøtkjær 
(Skriftemål kl. 10.00, se side 2)

Torsdag den 17. (Kristi himmel-
farts dag)

kl. 9.30 Torben Jeppesen
Konfirmation af weekendholdet
kl.11.00 Torben Jeppesen
Konfirmation af weekendholdet
kl. 12.30 Elisabeth Bøtkjær
Konfirmation af onsdagsholdet

Søndag den 20. (6.s.e.påske)
kl. 10.30 Torben Jeppesen 
(Skriftemål kl. 10.00, se side 2)

Søndag den 27. (Pinsedag)
kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Mandag den 28. (2. pinsedag)
kl. 10.30 Torben Jeppesen

Juni
Søndag den 3. (Trinitas søndag)

kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær 
(Skriftemål kl. 10.00, se side 2)

Søndag den 10. (1.s.e.trin.)
kl.10.30 Torben Jeppesen 
(Skriftemål kl. 10.00, se side 2)

Gudstjenester



Side �

Hvad - og hvornår
Green Valley Gospel 
(det nye navn for Grøndalskirkens 
gospelkor)
For yderligere info,  henvendelse til 
kirkens organist, Johan Michaelsen tlf. 
35 81 09 19 eller korets webside www.
greenvalleygospel.dk. Der er åbent for 
tilgang af nye medlemmer i september 
og januar måned.

Menighedsplejen  
Formand Karen-Margrete Møller,  
tlf. 38 34 05 45

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere, 
Grøndal gruppe
Gruppeleder: Lene Munch,  
Vendsysselvej 19, st. tv., 2720  
Vanløse, tlf. 38 10 44 80. 
Der optages piger i alderen fra 6 
år.Onsdage 18.30 - 20.00 (6-9 år) og 
19.00 - 21.00 (10 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Kredsleder:  
Peter Hansen, tlf.: 38 79 87 06.
Der optages både piger og drenge i 
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.30-20.00 

Grøndals Sogns Menighedsinstitution 
„Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90.  
Leder: Nanna Agerlin Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj, 
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet udgives af Menigheds
rådet, ansvarlig redaktør: sognepræst 
Torben Jeppesen.
Layout: Birgit Christensen.

Bladets giro er 9 05 30 69.

Dette blad er 77. årgang nr. 2.

Sidste frist for aflevering af stof til 
næste blad er 1. maj 2007. Indlæg kan 
sendes til kirkekontoret eller til redak-
tøren på: tje@km.dk.

Grøndalskirken på Internettet:
www.grondalskirken.dk

Kristendom for  
begyndere
Hvad går kristendommen ud på? Hvad 
kan kristendommen sige om mit liv?
Vi skal tage udgangspunkt i et kon-
firmandmateriale fra  Det Danske 
Bibelselskab, 2005: Far, Søn og Ånd. 
Her er anledning til at læse uddrag af 
Biblen og drøfte deres betydning og 
relevans for os.
Undervisningsmateriale kan lånes.

Tidspunkt: 
Tirsdag den 22. maj kl. 19-20.45
Tirsdag den 5. juni kl. 19-20.45
Tirsdag den 12. juni kl. 19-20.45

Tilmelding til: 
Kirkekontoret tlf. 38 34 20 32,  
email: kordegn@grondalskirken.dk

Elisabeth Bøtkjær

Gospelmusik i Grøndalskirken
Bandet består af Kristof Jasik (piano), 
Peter Mikkelsen (bas), Thomas S.-
Hansen (guitar) og Claus Suhr (percus-
sion). Der er gratis entré.

Efter koncerten er alle velkommen til 
at nyde en kop kaffe eller te i kirkens 
krypt og evt. tale med korets medlem-
mer. 

"Vi synger Påsken ind" tirsdag den 
27. marts 2007 kl. 18.30  
Green Valley Gospel synger sammen 
med menigheden påsken ind med sal-
mer og påske-gospel.  
Der er gratis entré.
Efter gudstjenesten spiser vi påskelam 
i kirkens krypt. (Af hensyn til mad-
lavning er tilmelding nødvendig. Man 
kan tilmelde sig ved at henvende sig 
til kordegnekontoret - tlf 38 34 20 32 
- pris 60 kr) 

Forårskoncert torsdag den 14. juni 
2007 kl. 19.30  
Geen Valley Gospel med band.
Vi afslutter sæsonen med nye sange på 
repertoiret bl. a. af Donald Lawrence, 
Kurt Carr og Martha Munizzi.

Spaghetti & gudstjeneste
Fredag d. 9. marts kl. 17 er der "Spa-
ghetti & gudstjeneste" i Grøndalskir-
ken. 
"Spaghetti & gudstjeneste" er et tilbud 
til sognets børnefamilier. Vi starter kl. 
17.00 med en kort børnegudstjeneste. 
Efter gudstjenesten går vi ned i kryp-
ten og spiser spaghetti med kødsovs. 
Når vi har spist, kan børnene lege, 
mens de voksne får sig en kop kaffe 
eller te. Vi slutter, så man kan nå hjem 
til Disney-sjov kl. 19! Det koster 10 kr. 
pr. person at spise med.

Nyt højmessetidspunkt
Fra den 1. januar finder højmesserne 
sted kl. 10.30 i stedet for kl. 10.00. 
Det er der flere grunde til: Kl. 10.30 
er det mest almindelige højmessetids-
punkt i København. Vi vil også gerne 
imødekomme forældre til dåbsbørn 
og dåbsfølgerne, for hvem en halv 
time ekstra vil være kærkomment; 
det gælder uden tvivl også mange an-
dre. En grund er også, at vi indfører 
skriftemål forud for højmesserne.

Med venlig hilsen  
Menighedsrådet og præsterne


